

通識系列

修訂九版

企業管理與法律

The Practical Law of Business Management

李智仁、王乃民
康復明、陳銘祥 著

- ✓ 理論與實務兼備，打造良好學習基礎
- ✓ 法令與案例並行，建構問題意識思維
- ✓ 沿革與更新併重，透析制度規範本質

購書請至：<http://www.angle.com.tw/Book.asp?BKID=10523>

企業管理與法律

李智仁、王乃民
康復明、陳銘祥
合 著

 元照出版公司

九版序

由於各界的支持與愛護，本書邁入第九版。一晃眼間，自2008年蟬鳴聲中舉行的編輯會議、隔年六月本書的初版問世，直至呈現在各位面前的此一版本，已經邁入第十年了。走筆至此，只有無盡感恩。

企業在人類社群活動中，扮演著極為重要的角色；企業也與政府及非營利組織，共同協力打造更好的生活模式與環境。企業的成功，除了歸功於優質的領導人與經營團隊外，對於法律的遵守也屬必然。從初期的組織選擇與運作，到如何進行籌資甚至進入資本市場，對於法律必須有相當的熟稔程度；此外，一位成功的企業家，若能善用併購機制進行版圖規劃，或以信託方式為員工謀求福利，將是真正成功的典範。再者，企業在追求利潤的同時，也必須時時傾聽良心的聲音，無論對於消費者權益的保護，或是因信賴企業而挹注資金的投資人保障，都應該是企業家念茲在茲的自律課題。更有甚者，當勞資糾紛發生時，如何透過法令的熟悉以消弭損害，進而創造政府、企業與勞工的三贏美滿結局，也將是企業家危機處理的藝術之一。基於以上種種考量，因此有本書的問世。

近年來由於資訊的普及以及網際網路（互聯網）時代的開啟，「跨界」成為各行各業以至於教育界的重要焦點；而本書的效益即是「企業管理」與「法律適用」的整合運用典籍。將近十年來，元照出版公司與作者們群策群力地投入本書的審閱撰寫與編輯校對工程，讓這本以企業發展為中心，擴及法律制度學習的書籍不斷再版迄今。對於我們而言，這樣的過程是豐收的，也是戰兢的；而我們也深知，唯有不斷策勵自己精益求精，才能無愧於廣大的讀者。

購書請至：<http://www.angle.com.tw/Book.asp?BKID=10523>

胡適先生曾在〈讀書〉一文中言道：「為學當如金字塔，要能廣大要能高」。他在文中又進一步說道：「理想中的學者是既能博大，又能精深，像金字塔那樣，又大，又高，又尖。這樣的人，對社會是極有用的人材，他自己也能充份享受人生的趣味。」以此自勉，也與每一位讀者共勉。

執筆者一同於台灣



元照出版

搶先試閱版

序 言

通識教育是大學教育中很特殊的一環，很多人不瞭解大學教育既然是高等教育，理應專注於專業課程，為何需要有通識教育的課程，其實這是一個有相當偏差的想法。首先，大學教育旨在養成具有明晰推理分析能力的學生，在此同時學生仍須具備基礎的專業知識。有了清晰的推理分析能力，加上基礎的專業知識，大學畢業生才可能從事專業性質的工作，並在工作的過程當中，運用大學教育中所養成的推理分析能力，設法自行解決工作上遇到的問題，隨著這種「遇到問題，設法自行解決」經驗的累積，大學畢業生才可能進一步充實專業知識，最後真正成為一個專業的從業人員。可以說培養學生獨立推理分析以及自行解決問題的能力，才是大學教育最核心的功能與價值。

分析推理能力的養成，有賴於廣度的知識以及不同領域間知識的整合，因為要順利解決問題，學生必須先辨識出所面臨之問題在社會中的位置，才能進一步解析問題，也才能發揮理性推理的作用，推論出相關問題所涉及的變項，最終才可能掌握到問題的因果法則，進而解決問題。職是之故，通識教育乃大學教育中不可或缺的一個環節，沒有成功的通識教育，往往無法造就出具備分析推理能力的大學畢業生。

「企業管理與法律」這一課程廣為各大學指定為通識教育的一科，且行之有年。惟各校、各界對這一課程的重視程度不一，有的學校將之定位為通識教育中法治教育的一部分，有的學校將之當成聊備一格的商事法課程，學生則多半將之視為「輕鬆好混分數高」的營養分，不求甚解，只求過關。各校、各界不重視的原因很多，不可諱言其中一個重要的原因是合宜、適當的教材不易覓得。有的

購書請至：<http://www.angle.com.tw/Book.asp?BKID=10523>

大學教師以法律專業科目的民法概要、商事法概要的教材，當成通識教育的教科書使用，結果是專業有餘，但不夠平易近人；有的大學教師則是以企業管理的材料為講授基礎，結果是荒腔走板，不知所云。

有鑑於此，元照出版公司召集一批目前在全國各大學講授通識「企業管理與法律」相關課程的專業人士、教師，希望群策群力，出版一本真正為企業管理與法律通識課程所寫的教科書。在作者群的通力合作下，大家共同商定撰稿格式與全書架構，並分工撰寫，其中第一講由本人負責，第二講、第三講、第四講由王乃民老師撰稿，第五講與第十二講由康復明老師擔綱，第六講至第十一講由李智仁老師執筆。經過二年多的努力，於焉完成。元照出版公司與作者群希望本書之成，能夠提供一本適合全國各大學通識「企業管理與法律」相關課程的教科書，為我國大學通識教育的健全發展，略盡棉薄之力。

本書完成之際，作者群謙遜自抑，不願居功，轉而囑余為之作序，此乃美事一樁，故樂為之。除了表示讚賞、欣羨之外，也期望作者群能在各自領域中，再接再勵，成就更高遠。

陳銘祥 謹識

2009年5月5日



元照出版

搶先試閱版

目 錄

九版序

序 言

第一講 法律的基本概念

陳銘祥

壹、法律的意義、起源與功能	3
貳、法律的效力	14
參、法律的制裁	19
肆、法律的適用與解釋	30
伍、適用法律的機關與原則	34

第二講 經營首部曲

王乃民

壹、獨資、合夥或公司	47
貳、開始設立公司了	58
參、公司命名應注意事項	62
肆、公司章程	65
伍、公司的負責人	69
陸、公司能力有何限制	74
柒、公司的賠償責任	80
捌、公司消滅	82



第三講 股份有限公司的運作	王乃民
壹、股 份	91
貳、股東會的成立與運作	103
參、董事會的運作	120
肆、監察人	133
伍、經營股份有限公司應注意事項	138
陸、閉鎖性股份有限公司	148
柒、關係企業	152
第四講 有限公司的運作	王乃民
壹、如何成為有限公司股東	167
貳、有限公司的機關	169
參、出資額轉讓	173
肆、有限公司的會計	175
伍、有限公司的增減資與變更組織	177
陸、有限公司迷人之處	178
第五講 票據法	康復明
壹、基本概念	183
貳、匯 票	193
參、本 票	210
肆、支 票	214
第六講 企業籌資法制及相關權益	李智仁
壹、企業籌資管道概觀	227
貳、國內常見之企業籌資管道	227

參、企業的海外籌資管道	248
肆、結語	254

第七講 企業與證券市場 李智仁

壹、企業與證券市場	259
貳、企業與有價證券	263
參、企業於證券市場之活動	267
肆、企業財務管控與證券市場規範	281
伍、結語	285

第八講 企業併購法制及運用 李智仁

壹、認識企業併購活動與法制	289
貳、企業併購的原則與進程	294
參、企業併購的類型	297
肆、企業併購的重要配套措施	313
伍、敵意併購的攻防：企業併購未來的重要課題	319
陸、結語	323

第九講 企業與信託 李智仁

壹、認識「信託」	327
貳、信託的架構與功能	327
參、信託關係人的權利義務	335
肆、企業員工持股信託的運用	344
伍、結語	347



第十講 企業與消費者保護

李智仁

壹、現代企業經營者的良心課題	351
貳、消費者權益課題	351
參、消費者保護團體之權利義務	368
肆、主管機關之行政監督	370
伍、消費爭議之處理	373
陸、結語	374

第十一講 企業自律法制與企業社會責任

李智仁

壹、企業自律之目的	379
貳、企業自律法制之分析	379
參、企業領航者的新思維——企業社會責任（CSR）	413
肆、結語	415

第十二講 創造政府、企業、勞工三贏 美滿結局

康復明

壹、勞動契約	420
貳、離職解僱與資遣費	424
參、工資	427
肆、工時與休假	432
伍、職業災害	438
陸、工作性別平等	443
柒、勞工保險	445
捌、勞工退休制度與保障	450

購書請至：<http://www.angle.com.tw/Book.asp?BKID=10523>

第十三講 企業前進大陸之法制前瞻 李智仁

壹、企業布局大陸之停、看、聽	457
貳、認識中國大陸之法體系	457
參、企業法人之法制定位	465
肆、企業布局大陸與相關經營法制之認知	470
伍、結語	476



元照出版

搶先試閱版

第一講



法律的基本概念

壹、法律的意義、起源與功能

貳、法律的效力

參、法律的制裁

肆、法律的適用與解釋

伍、適用法律的機關與原則



壹、法律的意義、起源與功能

法律可能一個很專業的名詞與學科，非常專業、專門，似乎不是每個人都能懂的；另一方面，法律又是一種常見且基本的知識，不知法或不守法在現代社會可是寸步難行。事實上日常生活中法律幾乎是無所不在的，人每天早上起床到深夜入睡為止，一天的時間內，要跟他人發生許多的法律上關係，從到早餐店買早餐、搭車上學、買報紙、騎車不小心與路人擦撞、上課時老師的管教、晚上回家後與家人住在一個屋簷下，父母對子女的管教或處罰，每一件事往往都具有法律上的意義，必須受到法律的約束與限制，可以說今天我們是活在法律之中、法律之下。儘管許多生活上的小事、瑣事，一般人常常不以為意，不認為有什麼了不得，其實往往身陷法網而不知，例如有鄰居因細故爭吵，其中一人罵對方一句：「你不是人！」雖然這種罵人的話經常可以聽到，大家以為沒有關係，其實是錯誤的，這種罵人的行為已經違反了刑法公然侮辱罪的規定，應受制裁。現代國家的人民必須要知法、守法，守法的先決條件就是要知法，不知法自然無從守法。知法很重要，拉丁法諺有一句話說：「人民不可因為不知法律而免於受罰。」意思是說一旦違反了法律，不論違反者知不知道自己的行為是違法的，都不能逃避法律的制裁。因此，知法不但是健全國民的先決條件，也是人民應承擔的公民責任。

相關法規

刑法第16條：「除有正當理由而無法避免者外，不得因不知法律而免除刑事責任。但按其情節，得減輕其刑。」

行政罰法第8條：「不得因不知法規而免除行政處罰責任。但按其情節，得減輕或免除其處罰。」



4 企業管理與法律

一、法律的意義

既然法律在我們的生活中是無所不在的，到底法律是什麼、法律有什麼樣的特徵、法律又有什麼功能，回答這些問題將有助於我們對法律的進一步瞭解，也是法律與生活的第一課。首先，法律的內容就是告訴我們可以做什麼事，不可以做什麼事，因此可以說法律在本質上其實就是一種社會生活規範，和其他社會生活規範，如道德、習慣、宗教等，本質上沒有什麼不同。但是從法律規定的形式來看，如刑法第271條第1項規定：「殺人者，處死刑、無期徒刑或十年以上有期徒刑。」法律伴隨著有強制力，凡有違反法律規定的人，將會受到強制、制裁，因此可以說強制力是法律的特徵，法律和其他社會生活規範有所不同，就是在於法律有強制力，而其他社會生活規範，如道德、習慣等，本質上沒有強制實施的可能。將上述實質與形式兩方面的意義合在一起，我們認為法律就是有強制力作為施行後盾的社會生活規範，這一種社會生活規範昭示人民能做什麼，不能做什麼，同時公權力會強制所有人民遵守法律的規定，因為違反的人將會受到法律的制裁。

法律通常必須經過所謂的立法程序制定出來，公告周知後，才能有效施行，在我國的情形，就是要由立法院通過，再經總統公布，才能成為有效施行的法律。換言之，生活中的什麼事實或事項必須由法律加以規範，通常是由立法者作的抉擇，當立法者覺得生活中的部分事項對社會整體非常重要，所有社會上成員都必須符合一定的行為模式時，立法者可以將此一行為模式訂為法律，並依立法程序加以制定出來，經過總統公布後，就成為我國有效施行的法律。

二、法律條文的形式與結構

法律是利用文字表達出立法者希望人民做或不做的行為，所以法律包含了人民應做或不應做的行為以及相對應的後果兩部分，也就是說典型的法律規範，原則上包含兩個組成部分，分別是法律要件以及法律效果，法律要件有時也可以稱為構成要件（尤其當用在刑法的時候），規定了人類社會生活中行為的抽象化類型，而這些抽象化的行為類型是立法者想要去管的，希望人民做或不做的行為，一旦現實社

會中出現吻合這些抽象化類型的行為，就可能會發生一定的後果，這些一定的後果就是所謂的法律效果，代表著違反法律的人應受法律的處罰是什麼。

相關法規

典型的法律條文結構：法律要件＋法律效果。

例一：刑法第271條第1項：「殺人者，處死刑、無期徒刑或十年以上有期徒刑。」其中殺人是法律要件，死刑、無期徒刑或十年以上有期徒刑則是法律效果。

例二：大眾捷運法第49條第1項：「旅客無票或持用失效車票乘車者，除補繳票價外，並支付票價五十倍之違約金。」旅客無票或持用失效車票乘車為法律要件，除補繳票價外，並支付票價五十倍之違約金為法律效果。

典型的法律條文結構又可從反方向、用否定句的方式來寫，例如信託業法第12條第1項規定：「信託業非經完成設立程序，並發給營業執照，不得開始營業。」解讀時應從肯定的一面來理解，即信託業應經完成設立程序，並發給營業執照後，始得開始營業，其中信託業應經完成設立程序，並發給營業執照為法律要件，得開始營業為法律效果。另外，典型的法律條文結構，固然常常將法律要件與法律效果列在同一個條文，但有時因為立法技術的原因或其他考慮，法律要件、法律效果可能分別規定在不同的條文裡面，例如民法第980條規定：「男未滿十八歲，女未滿十六歲者，不得結婚。」這是法律要件的部分，並沒有法律效果的規定，至於違反本條規定的法律效果部分，則是放在另一個法律條文內，即民法第989條：結婚違反第980條之規定者，「當事人或其法定代理人，得向法院請求撤銷之。但當事人已達該條所定年齡或已懷胎者，不得請求撤銷。」結合兩個條文，就變成了「男未滿十八歲，女未滿十六歲結婚者，當事人或其法定代理人，得向法院請求撤銷之。但當事人已達該條所定年齡或已懷胎者，不得請求撤銷。」形成法律要件加上法律效果的完整法律條文結構。

6 企業管理與法律

上述法律條文的結構也可以告訴我們法律要人民做什麼、不能做什麼，像是「人不能殺人」、「未達法定年齡不得結婚」等，違反者就構成了通常所稱的違反法律（違法）。在法律要件和法律效果分別規定在不同條文的場合，法律要人民做什麼、不能做什麼，可以從規定法律要件的條文中，清楚看出來，如民法第980條和第989條的規定中，法律所要求人民遵守的規範，就是「男未滿十八歲，女未滿十六歲者，不得結婚。」至於在法律要件和法律效果一起規定在同一個條文的情形時，法律所要求人們遵守的規範，通常不能直接從條文中，觀察出來，須加以轉換才可以得知，如刑法第271條規定：「殺人者，處死刑、無期徒刑或十年以上有期徒刑。」殺人者（法律要件）並非法律要求人民遵守的規範，這裡的規範應該是「人不能殺人」，必須將法律要件部分加以轉換，才可以得知。

當然，很多法律條文的內容遠比上面列舉的例子要複雜許多，可能分成好幾段、好幾個項目，為了方便引用或指明，有一些規則可以提供大家作為依據，這些規則是一部法律之下，如有必要可以分為篇、章、節，像是民法一共有1225條，共分為5編，同時每一個法律條文裡面又可以分成項、款、目等，其中項不加數字，款則要加數字。

法律條文的格式

條 號

第一項

地方制度法

第40條（總預算案）

直轄市總預算案，直轄市政府應於會計年度開始三個月前送達直轄市議會；縣（市）、鄉（鎮、市）總預算案，縣（市）政府、鄉（鎮、市）公所應於會計年度開始二個月前送達縣（市）議會、鄉（鎮、市）民代表會。直轄市議會、縣（市）議會、鄉（鎮、市）民代表會應於會計年度開始一個月前審議完成，並於會計年度開始十五日前由直轄市政府、縣（市）政府、鄉（鎮、市）公所發布之。



- 第二項——直轄市議會、縣（市）議會、鄉（鎮、市）民代表會對於直轄市政府、縣（市）政府、鄉（鎮、市）公所所提預算案不得為增加支出之提議。
- 第三項——直轄市、縣（市）、鄉（鎮、市）總預算案，如不能依第一項規定期限審議完成時，其預算之執行，依下列規定為之：
- 第三項第一款——一 收入部分暫依上年度標準及實際發生數，覈實收入。
- 第三項第二款——二 支出部分：
- 第三項第二款第一目——(一)新興資本支出及新增科目，須俟本年度預算完成審議程序後始得動支。
- 第三項第二款第二目——(二)前目以外之科目得依已獲授權之原訂計畫或上年度執行數，覈實動支。
- 第三項第三款——三 履行其他法定義務之收支。
- 第三項第四款——四 因應前三款收支調度需要之債務舉借，覈實辦理。
- 第四項——直轄市、縣（市）、鄉（鎮、市）總預算案在年度開始後三個月內未完成審議，直轄市政府、縣（市）政府、鄉（鎮、市）公所得就原提總預算案未審議完成部分，報請行政院、內政部、縣政府邀集各有關機關協商，於一個月內決定之；逾期未決定者，由邀集協商之機關逕為決定之。
- 第五項——直轄市、縣（市）、鄉（鎮、市）總預算案經覆議後，仍維持原決議，或依前條第五項重行議決時，如對歲入、歲出之議決違反相關法律、基於法律授權之法規規定或逾越權限，或對維持政府施政所必須之經費、法律規定應負擔之經費及上年度已確定數額之繼續經費之刪除已造成窒礙難行時，準用前項之規定。

8 企業管理與法律

綜觀現行絕大多數法律的規定內容，這些規定的法律效果多半是屬於制裁人民，多數是對當事人不利的，對當事人有利的較少，這是因為法律的主要作用在於防止人民作姦犯科，所以多半的場合法律對違法的人（亦即行為符合法律要件的人），都是施加制裁或處罰，至於給予人民利益的場合則較少，因為國家政府畢竟不是散財童子。當然也有不少例外的場合，法律效果屬於給予人民利益的，這是因為有時立法者基於特殊政策目的考量，認為有必要給予人民一些獎勵，鼓勵人民做出法律希望人民做的行為，因此規定凡是符合法律要件的人，就可以得到特定的利益、好處，例如民法第7條規定：「胎兒以將來非死產者為限，關於其個人利益之保護，視為既已出生。」也就是說符合了非死產者這一法律要件的胎兒，即便是在娘胎期間，只要和胎兒利益有關的事項，未出生的胎兒視為已出生的個人，這就是對胎兒有利的法律效果。另外，民法第12條規定滿20歲為成年（這是法律要件），一旦成年原則上就具有行為能力，可以根據自己的意思，和他人發生法律關係（這是法律效果），這就是對符合法律規定的人（成年人）有利的法律效果。

三、法律的起源

理解了法律的意義之後，接著要探討的是法律究竟從何而來，也就是說法律的起源、來源是甚麼。法律從何而來這個問題，在學理上有很大的爭議，而且數千年來爭議不休，各種理論更迭起伏，每每反映出特定時空背景之特色，在神權興盛時期，流行的是神意法說，認為法律源自於上帝的旨意，是上帝的意旨反映在人類的社會，這就是法律。在現代國家（即統一且中央集權的國家）興起時期，為了促使國王能夠統一國家，對內打破封建領主，對外排除羅馬教廷的勢力，往往強調國王、統治者的權威，於是認為法律就是統治者對人民的命令，這種理論叫作命令法說。在國家謀求統一的時期，對法律的看法又有不同，認為法律是民族精神的產物，是民族生活文化累積所產生的結果，隨著一個民族的文化歷史進展而進展，一個社會的法律是從該社會的經驗中所產生，這種說法稱為歷史法說。另外，還有一派歷

久彌新的理論，主張宇宙萬物的運行皆依循一定的規律，這些規律反映在人類社會上，便成為人類社會的法律，這一派理論因此被稱為自然法說，因為其特別強調自然規律的緣故。

上面所說的這些有關法律起源的理論，可以幫助我們對法律由來的瞭解，大凡特定法律之所以產生，不外乎是因為社會上發生了要不得的事件，有權制定法律的人或人們覺得茲事體大，攸關社會整體的生活與生存，為了維持社會的秩序與發展，不能默默容許同樣的事件繼續發生，於是將之納入法律的規範之內，定為法律，並加上違反時的法律效果（制裁），新的法律就這樣誕生了。至於新的法律的規範內容之來源，可能是道德、人類社會長久的習慣、宗教教義、自然規律，也有可能是社會前所未有的新設計或想法，因此今天法律的規範內容可能有種種不同的來源，單純侷限在一種來源其實是有偏頗的，並不足取。我們認為法律有實質與形式兩個面向，實質上法律是一種社會生活規範，告訴社會上的成員，能做什麼、不能做什麼，其內容的來源可能是一種宗教教義、社會道德、社會長久建立的習慣、自然的規律等，這些規範內容在形式上，經過國家權力機關的選擇、過濾，再加上違反時的制裁，就成為今天我們社會上通行的法律。

四、國家的法律體系

一個國家具有眾多不同的法律，而且所有法律互相間都有關聯的，並不是個別獨立存在的。把法律橫的關係與縱的關係組織起來，並加以系統化，使法律與法律間的關聯明顯化，這就是法律的體系。學理上根據一國法律的位階，將所有法律自上而下，依序區分為基本規範、一般規範、個別規範，下級規範不得牴觸上級規範，如有牴觸者，下級規範無效。

(一)基本規範

基本規範是最高級別的規範，就國內法而言，就是憲法。憲法乃一國的根本大法，所謂根本大法代表二件事：第一，在法律的內容上，一國其他法律的規範內容，不得違背憲法，違反的話該法律無

10 企業管理與法律

效；第二，在法律的形式上，憲法決定了下一級規範的創立方式。憲法創設了立法機關、行政機關、司法機關，分別賦予立法權、行政權、司法權，並且規範了各權之間的界限。根據憲法成立的立法機關，依照憲法的規定，制定法律，產生了一般規範——法律；根據憲法成立的行政機關，依照憲法的規定，行使行政權，作成各種行政行為，產生了個別規範，或根據立法機關的授權，制定法規命令，產生了命令；根據憲法設立的司法機關，依照憲法的規定，職司審判，解釋法律、援引習慣、創設司法判決，產生了個別規範。

(二)一般規範

基本規範的次一級規範為一般規範，具有一般性，可以作較具體解釋，以便適用到具體事件，形成更次一級的法律規範。一般規範的作用主要有二：決定適用一般規範的機關組織、其應遵守的程序，以及決定各該機關行為的準則，前者為組織法、程序法，後者係實體法，前者所建立的機關，在其權責範圍內，將後者所樹立的標準、內容，適用到具體案件，從而形成再次一級的法律規範——個別規範。一般規範在形式上，大體上有兩大類，一類是直接由憲法延伸、發展下來的，就是法律，另一類則是由法律再向下延伸、發展出來的，就是法規命令，法律與法規命令雖同屬一般規範，但二者的位階不同，法律乃在法規命令之上。在內容上，一般規範乃立法權行使的結果，表現出立法者對社會現象的規範意圖，因此其內容頗為龐雜，兼及人民的各公私生活領域。

(三)個別規範

一般規範的下一級規範，便是所謂的個別規範，乃一般規範適用於具體事實的結果，在三類規範中，位階算是最底的。從適用的主體而言，可以是從事法律行為的個人，其因此衍生出來的個別規範可能是單方行為、契約行為、合同行為；可以是職司審判的司法機關，其因此衍生出來的個別規範則是各類的司法行為，如裁定、判決、強制執行等；可以是執行法律、制定政策的行政機關，其因此衍生出來的個別規範則是各類的行政行為，如行政處分、行政指導、行政契約

購書請至：<http://www.angle.com.tw/Book.asp?BKID=10523>

國家圖書館出版品預行編目資料

企業管理與法律／李智仁等合著. -- 九版. --

臺北市：元照，2019.02

面；公分

ISBN 978-957-511-068-0（平裝）

1.企業法規 2.公司法

494.023

107022846

企業管理與法律

5T008RI

作 者	李智仁、王乃民、康復明、陳銘祥
出 版 者	元照出版有限公司 100 臺北市館前路 28 號 7 樓
網 址	www.angle.com.tw
定 價	新臺幣 520 元
專 線	(02)2375-6688
傳 真	(02)2331-8496
郵政劃撥	19246890 元照出版有限公司
出版年月	2017 年 9 月 八版第 1 刷 2019 年 2 月 九版第 1 刷

Copyright © by Angle publishing Co., Ltd.

登記證號：局版臺業字第 1531 號

搶先試閱版

ISBN 978-957-511-068-0

企業管理與法律

The Practical Law of Business Management

《企業管理與法律》一書邀集了多位國內知名且權威的專家學者，針對企業常用的法律進行案例式的剖析，並輔以實務常見問題的分析與解構。全書的論述從法律的基本概念出發，除涵蓋公司法與票據法等傳統商事法領域外，更擴及到企業經營管理上最常用與面對的相關法令，以深入淺出的方式帶領讀者進入各該專業領域，並獲得解決跨領域問題的能力。

ISBN 978-957-511-068-0



9 789575 110680



5T008RI

定價：520元



元照網路書店



元照粉絲團



元照出版公司

地址：臺北市館前路28號7樓

電話：(02)2375-6688

網址：www.angle.com.tw